

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

湛江集中展销帮扶产品 推动“湛品”出圈出彩

全面展示68个驻镇帮镇扶村工作队及粤桂帮扶协作单位工作成效,80个展位1000多款消费帮扶产品、特产农副产品齐齐亮相,向社会公开展示展销……6月18日—20日,湛江奥林匹克体育中心热闹非凡,一场以“消费促振兴,帮扶暖人心”为主题的2024年湛江市消费帮扶产品展销会正在这里火热举行。湛江市委书记刘红兵到现场巡馆。湛江市委农办主任,湛江市农业农村局党组书记、局长,湛江市乡村振兴局局长莫植贵宣布展销会开幕。

■新快报记者 曾贵真 通讯员 陈碧泉

“推动乡村产业 产供销一体化全链条发展”

新快报记者从湛江市农业农村局了解到,本次展销会共有来自湛江市10个县(市、区)的68个驻镇帮镇扶村工作队及粤桂帮扶协作单位参展,共设立80个展位,展示展销各县(市、区)、乡镇特色农副产品1000多款,目的是帮助更多优质特色农副产品推向市场,擦亮湛江农副产品名片,做好湛江土特产文章。

刘红兵在现场巡馆时与工作人员深入交流,详细了解各地土特产的卖点和销售情况。刘红兵强调,要积极拓宽帮扶产品销售渠道,以销促产,推动湛江乡村产业产、供、销一体化全链条发展,带动农民增收。要充分挖掘地方特色资源,加大产业培育力度,做大做强优势特色产业,推动一二三产业融合发展。要聚焦“百千万工程”,谋划打造更大的平台集中展示湛江特色农海产品,持续推进“湛品”出圈出彩。

线上线下结合直播带货 全年不间断销售帮扶产品

启动仪式上,湛江市农业农村局党组成员、副局长陈东表示,消费帮扶一直是助力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的关键举措,本次展销会立足于做好土特产文章,向全社会展示展销湛江市乡村优质的消费帮扶产品、农副产品,也是对工作队帮扶工作成效的一次汇报总结,希望通过展销会以销促产,带动农民增收,早日实现共同富裕。

消费帮扶是一项长期的工作,湛江未来将如何更好地推进?湛江市乡村振兴促进会会长林森表示,将在主管单位湛江市农业农村局的指导下,积极整合资源,搭建更广阔的平台,让更多优质帮扶产品走进市场,走进百姓生活。持续探索新的模式和途径,促进产销紧密合作,为巩固脱贫成果和乡村振兴注入更强大动力,推动帮扶产业的健康持续发展。



■湛江市消费帮扶产品展销会开幕。

启动仪式上,遂溪县界炮镇与湛江市享爱食品有限公司,湛江市乡村振兴产品专馆与湛江市谷丰食品生产有限公司达成长期合作意愿,并现场签约合作。

新快报记者了解到,2021年以来,湛江市已认定消费帮扶产品961个,建设消费帮扶专馆39个,同时整合全市电商平台(企业)开展“消费帮扶云上行”系列活动,推进“湛货启航”上线进网走出去,湛江64款帮扶产品纳入《广州市消费帮扶优质产品名库》,各工作

队积极开展产销对接,消费帮扶金额累计2亿多元,帮助拓展销往市场、激活产区市场,有力促进镇村农民群众增收致富。

湛江市农业农村局表示,接下来湛江还将持续开展“五进”(进机关、进企业、进学校、进超市、进社区)助农惠民促销活动,同步开展消费帮扶产品上线湛江市乡村振兴产品专馆活动,以“线下+线上+直播带货”营销模式,全年持续不间断带动消费帮扶产品销售。

广州市荔湾区: 紧密部署前后联动 支援梅县抢险救灾

新快报讯 记者曾贵真报道 紧急转移群众、积极抢险、灾后清理、筹集资金支援……灾害无情,人间有爱,面对梅州多地因暴雨导致受灾严重的情况,广梅指挥部、广州各帮扶单位认真落实省委、省政府工作部署,凝聚起防汛抗洪救灾和灾后恢复重建的强大广州力量,其中广州市荔湾区前后方紧密联动,积极帮扶梅县区防洪抢险救灾和灾后重建。

获悉梅县区受持续性降雨影响、多地发生险情灾情后,广州市荔湾区委、区政府高度重视,积极支持梅县区开展救灾抢险工作。荔湾区农业农村局、各后方单位立刻反应,联系驻梅县区各工作队,了解队员人身安全情况,确保队员平安。在荔湾对口帮扶协作梅县工作队的沟通协调下,荔湾区第一时间筹集资金50万元,于6月18日划转到梅县区财政账户,用于抢险救灾工作。

荔湾区驻梅县区松源镇工作队全力协助当地政府开展抢险救灾工作。6月16日下午,松源河出现河水暴涨险情后,工作队积极协助圩镇居民转移人员与车辆,并引导群众到高楼层建筑避险;6月17日清晨5时起,圩镇大部洪水退去,工作队根据当地镇党委政府指示配合各方救援力量进行抢险救援工作;6月18日,工作队队员发扬不怕疲劳、连续作战的精神,将力量投放至圩镇灾后清理工作中,与当地干部群众一道,齐心协力清理淤泥、垃圾及其他杂物。同时,工作队后方牵头单位海龙街组织其余后方单位,拟共同向松源镇政府拨付救灾资金约10万元。工作队也将根据松源镇灾后清理及复建工作需求,积极向荔湾区与后方单位争取更多资源协助松源镇灾后重建,帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活。



■驻梅州市梅县区松源镇工作队队员与当地干部群众齐心协力清理淤泥、垃圾。

汕头市澄海区盐鸿镇: “和美盐鸿 潮乐非遗” 唱响潮剧独特魅力



■“和美盐鸿 潮乐非遗”暨盐鸿莲音潮乐社成立33周年庆典晚会现场。

新快报讯 记者杨升华报道 6月18日晚,一曲气势磅礴的潮汕大锣鼓拉开了“和美盐鸿 潮乐非遗”暨盐鸿莲音潮乐社成立33周年庆典晚会的序幕。为深化深圳-汕头在文化领域的协作交流,助力潮剧传承发展,促进乡村文化振兴,在深圳对口帮扶协作汕头指挥部的大力支持下,汕头市澄海区盐鸿镇在乡村振兴党群服务中心户外广场举办了此次庆典晚会,让群众充分体验潮剧的独特魅力。

活动伊始,气势磅礴的潮汕大锣鼓瞬间点燃现场的气氛。本次庆典有60多人参与,贡献了31个节目,分别在6月18日、19日两晚演出。第一场演出中,票友们登台献艺,接连上演了《京城会》《雷峰塔下祭慈帷》《同心一意报家国》等经典唱段,有动人心弦的潮州弦诗乐,也有悠扬动听的潮剧清唱。观众们听得如痴如醉,流连忘返,现场不时

传出热烈的掌声,一派其乐融融。

盐鸿镇副镇长曾俊杰现场鼓励广大文艺工作者和爱好者继续为盐鸿镇文化事业增光添彩,用文艺传递文明,用优秀传统文化润泽人民、惠泽大众。

主办方表示,本次活动既是潮乐社发展成果的一次集中展示,也是本地潮乐人交流切磋技艺的良机,更是农村群众直观感受潮乐之美的大舞台,希望能吸引更多群众尤其是年轻人加入到学习潮乐、传承文化的行列中来。

据了解,为营造传承发展潮剧潮乐的文化氛围,打造“党群有戏”品牌,盐鸿镇乡村振兴党群服务中心邀请莲音潮乐社入驻,划出固定的活动培训室,内配锣鼓、唢呐、二弦、三弦、椰胡、扬琴等乐器,经常开展“全民学戏”公益培训和票友沙龙、小型演出。欢迎广大群众前往学习潮剧传统唱腔艺术,深度体验潮乐之美。